Sprawozdanie z działalności Instytutu Pedagogiczno-Językowego 

w roku akademickim 2012/2013

1. WSPÓŁPRACA W REGIONIE

· współpraca z przedszkolami, szkołami podstawowymi, gimnazjami i szkołami średnimi w Elblągu. W ramach umów o współpracy, zawartych między PWSZ a  IV LO oraz ZSEiO w Elblągu, dla uczniów tych szkół zorganizowano – w okresie od października 2012 do stycznia 2013 roku - wykłady otwarte z zakresu literatury i języka polskiego, pedagogiki, komunikacji interkulturowej oraz warsztaty języka angielskiego w biznesie.
· IPJ współpracuje z przedszkolami, szkołami podstawowymi, gimnazjami i szkołami średnimi w Elblągu oraz firmami, instytucjami i biurami tłumaczeń w zakresie realizacji części procesu kształcenia, dotyczącej praktyk zawodowych.

· 4 października 2012r. gościliśmy  grupę teatralną z Niemiec:  Dittchenbühne e V., przybywającą na zaproszenie IPJ i Stowarzyszenia Ludności Pochodzenia Niemieckiego  w Elblągu.  W sali teatralnej DS.2 przy ul. Wspólnej  dla studentów germanistyki i anglistyki z językiem niemieckim oraz  uczniów elbląskich szkół średnich grupa zaprezentowała spektakl komediowy Paula Fechtera pt. „Der Zauberer Gottes” .
· 25 październik 2012r. – udział studentów filologii polskiej IPJ w „Spotkaniu z arcydziełem”, zorganizowanym przez Bibliotekę Elbląską. Spotkanie poświęcone było postaci słynnego elblążanina – Henryka Nitschmanna w kontekście XIX wiecznej sztuki epistolarnej.
· 6 grudnia 2012r. w auli IPJ odbyła się gala Konkursu na Kalendarz Adwentowy, zorganizowanego przy współpracy z Gimnazjum Nr 2 w Elblągu. W konkursie zaprezentowano blisko 100 prac wykonanych przez uczniów szkół podstawowych, gimnazjów oraz liceów z Elbląga i okolic. Galę, na którą zaproszono wszystkich uczestników konkursu, przygotowali oraz poprowadzili studenci II i III roku filologii germańskiej, stanowiący jednocześnie jury konkursowe.
· 10 grudnia 2012r. studenci filologii germańskiej wzięli udział w uroczystej kolacji wigilijnej zorganizowanej przez Stowarzyszenie Ludności Pochodzenia Niemieckiego Ziemi Elbląskiej. Na zaproszenie Pani Przewodniczącej Stowarzyszenia R. Kańkowskiej przybyli również Vice Konsul Pan Gerd Fensterseifer oraz Prezydent Miasta Elbląga, którzy podkreślili znaczenie współpracy PWSZ w Elblągu ze Stowarzyszeniem. Studenci mieli możliwość zapoznania się z obrzędami wigilijnymi  obszaru niemieckojęzycznego oraz przygotowali krótki program poetycki.
· 14 marca 2013r. studenci pedagogiki wzięli udział w wojewódzkiej konferencji „Czy jestem już gotowy do szkoły, czyli jak wspierać rozwój młodszego dziecka”, zorganizowanej wspólnie przez IPJ  PWSZ w Elblągu i Warmińsko-Mazurski Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Elblągu.
· 22 kwietnia 2013 roku studenci filologii germańskiej zorganizowali Dzień Niemiecki. Studenci wygłosili mini-wykłady, poprowadzili konkursy i zaprezentowali skecze. W IPJ gościli z tej okazji nauczyciele i uczniowie elbląskich liceów. 

· 24 kwietnia 2013 roku uczniowie liceów z Elbląga i okolic wzięli udział w przygotowanym przez studentów III roku filologii angielskiej Dniu Angielskim. Spotkaniu towarzyszyły konkursy i krótkie prezentacje kultury krajów anglojęzycznych.
· 14 maja 2013 roku studenci IPJ wysłuchali prelekcji pani Anetty Szczepińskiej – prezesa fundacji „Dlaczego Pomagam” na temat dawstwa szpiku kostnego.

· W czerwcu 2013 roku studenci pedagogiki IPJ wzięli udział w szkoleniu p.t.: „Cztery pory roku – zabawy ruchowe”, przeprowadzonym przez panią Mariolę Malkiewicz – nauczycielkę wychowania przedszkolnego i logopedę z Przedszkola Nr 17 w Elblągu.

· W ramach umowy o współpracy IPJ kilkakrotnie  gościł uczniów z klasy o profilu pedagogicznym z Zespołu Szkół Ekonomicznych i Technicznych im. Stanisława Mikołajczyka w Pasłęku. Kolejne roczniki uczniów już trzeci rok uczestniczyli wspólnie ze studentami pedagogiki i filologii polskiej w wybranych zajęciach.
· IPJ współpracuje z Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” (wcześniejsza nazwa Elbląskie Centrum Kultury i Współpracy Międzynarodowej „Światowid”), Stowarzyszeniem Ludności Pochodzenia Niemieckiego Ziemi Elbląskiej, Warmińsko-Mazurską Biblioteką Pedagogiczną w Elblągu oraz Centrum Organizacji Pozarządowych powiatu elbląskiego. Ponadto współpracuje z firmą Alstom Power Sp. z o.o. przeprowadzając dla jej pracowników testy diagnozujące znajomość języka angielskiego. 
· IPJ współpracuje z Warmińsko - Mazurskim Ośrodkiem Doskonalenia Nauczycieli w Elblągu w zakresie;

·  opracowania efektów kształcenia i programów kształcenia na studiach pierwszego stopnia dla specjalności: Edukacja wczesnoszkolna i oligofrenopedagogika (edukacja i rehabilitacja osób z niepełnosprawnością intelektualną) oraz na studiach podyplomowych pn.: Oligofrenopedagogika (edukacja i rehabilitacja osób z niepełnosprawnością intelektualną).
·  realizacji programu kształcenia na studiach podyplomowych – Socjoterapia i Oligofrenopedagogika (edukacja i rehabilitacja osób z niepełnosprawnością intelektualną).

· Współpraca z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Elblągu w zakresie  opracowania efektów kształcenia i programów kształcenia na studiach pierwszego stopnia dla specjalności: Pedagogika opiekuńczo-wychowawcza z pomocą rodzinie oraz na studiach podyplomowych pn.: Asystent rodziny.
· Współpraca z Poradniami Psychologiczno Pedagogicznymi (nr 1 i nr 2) w Elblągu w zakresie realizacji programu kształcenia studiów pierwszego stopnia (praktyk II specjalności) na specjalności: Edukacja wczesnoszkolna oraz modyfikacji i realizacji programów kształcenia w ramach studiów podyplomowych: Logopedia i Terapia pedagogiczna.
· W dniu 26 wrzesień 2013r. IPJ wspólnie z Warmińsko-Mazurskim Ośrodkiem Doskonalenia Nauczycieli był współorganizatorem II Ogólnopolskiej Konferencji Uczymy myślenia. Skuteczna edukacja – innowacyjne metody diagnozowania i wspierania rozwoju dziecka. Celem konferencji było promowanie, wdrażanie i popularyzowanie innowacyjnych rozwiązań edukacyjnych. 
2. DZIAŁALNOŚĆ IPJ
· 5 października 2012r. odbyła się  uroczysta inauguracja studiów podyplomowych w IPJ PWSZ w Elblągu. W roku 2012/2013 rozpoczęto zajęcia na następujących studiach podyplomowych: Logopedia, Socjoterapia, Terapia Pedagogiczna, Przygotowanie pedagogiczne oraz Organizacja i zarządzanie oświatą.    
  

· 15 października 2012 studentki I i II roku pedagogiki Instytutu Pedagogiczno-Językowego, w tym między innymi studentki sekcji pedagogów,  uczestniczyły po raz drugi w IX edycji akcji pt. „Europejska Noc bez Wypadków”.  Celem tego przedsięwzięcia jest ograniczenie wypadków dyskotekowych oraz liczby nietrzeźwych kierowców na drogach. Akcja promowała zdrowy styl zabawy młodzieży, bez alkoholu i innych używek. 
· Studenci pedagogiki IPJ we współpracy z Centrum Spotkań Europejskich „Światowid” w listopadzie i grudniu 2012r. uczestniczyli w akcji „Mikołajki 2012”. W ramach tej akcji wspierali organizatorów w prowadzeniu spotkań z bardzo licznymi grupami dzieci – najmłodszymi uczestnikami imprezy.
· Studenci pedagogiki IPJ we współpracy z CSE „Światowid” uczestniczyli w Inicjatywie "Kolorujemy podwórka", która odbywa się w ramach Festiwalu Przemysłów Kreatywnych. Głównym celem tej akcji było pobudzanie kreatywności najmłodszych mieszkańców i wskazanie, że także oni mają wpływ na swoją najbliższą okolicę. 
· Studenci pedagogiki  IPJ, pod kierunkiem mgr B. Szmyt, przygotowali prace plastyczne i ich wystawę pn. „Artkomunikacja”. Wystawa miała miejsce  w gmachu PWSZ ul. Czerniakowskiej i w Galerii Filar Sztuki przy ul. Grunwaldzkiej PWSZ, a związana była z obchodami 15-lecia PWSZ. 
· 23 maja 2012 IPJ zorganizował IV Ogólnopolską Konferencję Naukową pt. „Mobbing w szkole, mobbing w pracy – granice bezradności”. Celem  jej było zapoznanie się z  refleksją teoretyczną i analizami wyników badań nad zjawiskiem mobbingu w różnych środowiskach, np. w szkole, w pracy,  szczególnie w aspekcie bezradności ich ofiar.
· W ramach BFN w roku ak. 2012/2013 wykładowcy i studenci IPJ przygotowali  stoiska: studenci kierunku PEDAGOGIKA pod opieką dr A. Galikowskiej-Gajewskiej  i St. Szuksty  oraz studenci FILOLOGII ANGIELSKIEJ pod opieką mgr Sylwii Góralewicz.
· w ramach Programu PROJEKTOR-wolontariat studencki, którego głównym elementem są projekty edukacyjne realizowane przez studentów-wolontariuszy na rzecz dzieci i młodzieży ze szkół wiejskich i z małych miast, studenci IPJ realizowali projekty edukacyjne w szkołach wiejskich wg swoich autorskich propozycji; były to zajęcia artystyczne, humanistyczne, psychologiczne, sportowe. Przez cały rok, podobnie jak w roku ubiegłym, w sali 401 (Klub studencki) działał punkt informacyjny.
· W kwietniu 2013r. ramach programu “Erasmus” lektorzy z Zakładu Lektoratów: mgr Grażyna Zumkowska i mgr Agata Naganowska, uczestniczyły w kursie szkoleniowym „Business English Course” w Englis Plus Lanquape Centre na Malcie. Celem kursu było doskonalenie umiejętności w zakresie prowadzenia zajęć z języka angielskiego biznesowego, które są w planach studiów studentów PWSZ.
· W dniach 17-18.04.2013r. Zespół Oceniający Polskiej Komisji Akredytacyjnej przeprowadził ocenę merytoryczną na kierunku Filologia. 
· 3 czerwca 2013r. studenci IPJ wspólnie ze Stowarzyszeniem Elbląg
Europa zorganizowali debatę młodzieżową, dotyczącą polityki młodzieżowej
i kierunków rozwoju młodzieży z Elbląga i regionu. W ramach debaty
odbyły się warsztaty i konferencja. Warsztaty poprowadzili: Paweł Kulasiewicz, 
prezes Stowarzyszenia Elbląg Europa, Damian Ciachorowski, coach i animator, zajmujący się Wolontariatem Europejskim i Informacją Młodzieżową, Alican Anay - wolontariusz europejski z Turcji, Sandritta Martin-wolontariusz europejski z Hiszpanii - Łukasz Sienkiewicz-animator, student pedagogiki IPJ PWSZ, koordynator wymian młodzieżowych.

· W roku ak. 2012/2013 po raz kolejny zorganizowano i przeprowadzono kurs przygotowujący dla kandydatów na wychowawców placówek wypoczynku dla dzieci i młodzieży oraz seminarium instruktażowe dla kierowników placówek wypoczynku.
· W sierpniu 2012r. mgr Jacek Iciaszek w ramach programu “Erasmus Individual Work Programme For Staff Training Mobility“ odbył szkolenie w redakcji czasopisma „Wings Words” w Dieten Hofen k. Norymbergii /Niemcy.
· W ramach programu “Erasmus” w roku 2012/2013 wykładowcy IPJ prowadzili zajęcia dla studentów uczelni zagranicznych, m.in.:

· Dr Irena Sorokosz i mgr Lidia Kęska – w kwietniu 2013r. na Uniwersytecie Południowoczeskim w Czeskich Budziejowicach,
· Dr Piotr Kallas – w listopadzie 2012r. w Liepajas Universitate  /Łotwa,
· Mgr Jacek Iciaszek – w maju 2013r. na Uniwersytecie w Würzburgu /Niemcy/,

· Prof. M. Patalon - w czerwcu 2013r. w Universidad de Oviedo / Hiszpania.
· dr hab. Małgorzata Przybysz-Zaremba – we wrześniu 2013r. w Mykolas Romeris University w Wilnie (Litwa).
· W roku ak. 2012/2013r. opracowano w IPJ, programy kształcenia o profilu praktycznym dla wszystkich kierunków studiów realizowanych w Instytucie, zgodnie z wytycznymi Krajowych Ram Kwalifikacji.  Programy te zostaną wdrożone dla studentów rekrutowanych w 2013/2014 roku.

· W roku ak. 2012/2013r. opracowano w IPJ i zatwierdzono przez Senat PWSZ  programy kształcenia dla pięciu  nowych specjalności: na kierunku Pedagogika - edukacja wczesnoszkolna i oligofrenopedagogika (edukacja i rehabilitacja osób z niepełnosprawnością intelektualną)oraz pedagogika opiekuńczo-wychowawcza z pomocą rodzinie; na kierunku Filologia polska – specjalności dziennikarsko-publicystyczną oraz filologię polską z logopedią; na kierunku  Filologia – filologia angielska-języki obce w biznesie.  
· W roku ak. 2012/2013r. opracowano w IPJ efekty i programy kształcenia dla następujących nowych kierunków studiów podyplomowych:
· oligofrenopedagogika (edukacja i rehabilitacja osób z niepełnosprawnością intelektualną),
· asystent rodziny,
· kynoterapia w pracy z dziećmi, młodzieżą i osobami starszymi.
· Rozpoczęła działalność Instytutowa Komisja ds. Zapewnienia Jakości Kształcenia.
· Już trzeci rok trwa w IPJ realizacja projektu „Innowacyjny nauczyciel w szkole XXI wieku”,  współfinansowanego przez UE z EFS w ramach POKLi, Priorytet III. Wysoka jakość systemu oświaty, Działanie 3.3.Poprawa jakości kształcenia, Poddziałanie 3.3.2 Efektywny system kształcenia i doskonalenia nauczycieli - projekty konkursowe. Projekt realizowany jest przez PWSZ w Elblągu w partnerstwie z gminą Miasto Elbląg. 
Projekt realizowany jest od 01.01.2011 – 31.12.2014 roku. 

3. KOŁO NAUKOWE

W IPJ działa Studenckie Koło Naukowe „Humanitas”, które cyklicznie organizuje studenckie konferencje naukowe. 15 maja 2013r zorganizowało X Studencką Konferencję Naukową "Integralia 2013 - Wymiary studenckiej humanistyki". W roku akademickim 2012/2013 do działających już w ramach SKN „Humanitas” sekcji: językoznawczej, pedagogicznej, dziennikarskiej, neofilologicznej anglistów oraz sekcji translatorycznej germanistów dołączyły dwie nowe sekcje: kulturoznawcza (opiekun: dr A. Żółtowska) i graficzno-promocyjna (opiekun: mgr Z. Babiński). 
Studenci sekcji językoznawczej kolejny rok prowadzili „Poradnię językową” dla studentów PWSZ. 
Studenci sekcji translatorycznej przełożyli na język polski tomik opowiadań Eleni Torossi. Finał pracy tej sekcji to wydanie, w bieżącym roku, publikacji pt. Taniec Kałamarniczek. Historyjki o nieznanych przyjaciołach.. 

Sekcja studentów filologii angielskiej  brała udział w warsztatach translatorycznych.

Studenci sekcji kulturoznawczej opracowali projekt badań dotyczących mniejszości niemieckiej z naszego regionu, tj. opracowali kwestionariusze wywiadów z mniejszością niemiecką, przeprowadzili te wywiady, a następnie opracowali uzyskane wyniki i zaprezentowali je na konferencji studenckiej.

Studenci sekcji pedagogów w  bieżącym roku zajmowali się badaniem  opinii uczniów szkół podstawowych, gimnazjalnych i średnich na temat zaopatrzenia sklepików szkolnych oraz skutków nadmiernego spożywania niezdrowej żywności. W badaniach zastosowano metodę sondażu diagnostycznego, a wyniki zaprezentowano na konferencji studenckiej. Ponadto uczestniczyli w ogólnopolskiej akcji pt. Europejska Noc bez Wypadków.
